

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Четверг
17 апреля
1941 года.
№ 82 (1418)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Состоялся тираж займа 1938 года

ВОРОНЕЖ. 13 апреля. Сегодня здесь состоялся 17-й тираж Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. В тираже разыграно 17,040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей.

(ТАСС).

Сплав провести организованно

С каждым днем приближается сплав леса. Через несколько дней вскроются мелкие речки, а вслед за ними вскроется и река Ветлуга. В нынешнем году Варнавинская сплавная контора в весенний период должна сплавить 80000 кубометров древесины.

Сплав леса — большое и важное дело. Перед партийными, советскими организациями и работниками сплавного участка стоит боевая задача: организованно, по-стахановски провести сплав без единой аварии, своевременно доставить промышленным районам и новостройкам высококачественную древесину.

Однако, с подготовкой к сплаву имеется еще немало недоделок. Из 9 маток на сегодня, можно считать, только 5 готовы к отплате, у других 4 маток не готово верхнее оборудование.

Немало древесины будет сплавляться по мелким речкам, но здесь с подготовкой к сплаву дело обстоит значительно хуже. По речке Наврас сплав начнется через 3—4 дня, но ей должна быть сплавлена на одна тысяча кубометров леса, однако на сегодня там нет еще людей-сплавщиков ни одного человека. Беспечно отнесся и леспротторг (уполномоченный тов. Шыгарин). Правда, пекарня на пристани готова, но туда не заброшено ни одного килограмма муки, ни других продуктов.

Чтобы дружно провести сплав, требуется больше 600 человек сплавщиков. Сплав близится, а на сей день только на 75 процентов рабочей силы с колхозами заключены договоры. А такие колхозы, как «Завет Ильича» (председатель тов. Румянцев), «Ленинский путь» (зам. пред. тов. Журавлев) и ряд других, ссылаясь на весенний сев, категорически отказались от заключения договоров со сплавной конторой.

Коммунисты сплавной конторы жалуются, что парторганизация леспромхоза не интересуется сплавными работами.

В подготовке к сплаву нужно дорожить каждым часом времени. Сплав — горячая пора. Надо предусмотреть все до мелочей, чтобы ничто не помешало успешному проведению сплава.

Партийная и профсоюзная организация должны широко развернуть среди рабочих-сплавщиков социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение сплава. Необходимо уже сейчас подобрать чтецов, беседчиков, агитаторов, обеспечить газетами, настольными играми, музыкальными инструментами, чтобы сплавщики, по-стахановски поработав, могли культурно отдохнуть.

В быстрейшем и лучшем проведении сплава, исполкомы сельсоветов и первичные партийные организации работникам сплава должны оказать всемерную помощь.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ Г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству Господину Сталину.
Москва, Кремль

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуне Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуне Мацуока

Гор. Омск.
Министру Иностранных Дел Японии
Господину Иосуне Мацуока.

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремления развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, Господин Министр, здоровья и успеха.

И. СТАЛИН.

Москва.
15 апреля 1941 года.

ТРУДЯЩИЕСЯ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В СВЯЗИ С ПОДПИСАНИЕМ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА И ДЕКЛАРАЦИИ

По всей Монгольской Народной Республике проходят многолюдные митинги трудящихся по поводу заключения между СССР и Японией Пакта о нейтралитете и подписания Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. На этих митингах трудящиеся МНР горячо приветствуют мирную политику Советского Союза и выражают свою большую благодарность братскому Советскому народу за повседневную помощь Монгольскому народу.

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение сек-

ретаря ЦК Монгольской Народной Революционной партии тов. Ценденбала о заключении Пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании Декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу Сталинской политики мира. По поручению митинга Президиум Малого Хура-ла, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной Революционной партии прислали приветственную телеграмму Великому Сталину и главе Советского Правительства тов. Молотову.

(ТАСС).

По-большевистски готовиться к севу Готовы к выезду в поле

Дерябинский колхоз, Макарьевского сельсовета, закончил подготовку к весеннему севу. Семена имеются полностью на всю площадь посева, хорошо просортированы, доведены до высокой посевной кондиции. Любопытны, овес — 2-го класса.

Бригады и звенья составили планы агротехнических мероприятий. Задание по урожайности знает каждый колхозник. В достатке обеспечены звенья и бри-

гады удобрениями. Минеральных удобрений колхозом завезено со станции Ветлужской 200 центнеров.

На днях колхозники утвердили нормы выработки и решили провести весенний сев зерновых в 7 рабочих дней, технических культур — в 2 дня.

Колхозные звенья, соревнуясь между собой, еще раз проверяют свою готовность к выезду в поле, устраняют все недоделки.

А. Свирицов.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

Собрание прошло деловито, организованно

Отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации нарсуда и прокуратуры началось ровно в 7 часов вечера. К назначенному времени явились все коммунисты и кандидаты.

Чувствовалось, что к партийному собранию здесь готовились неплохо. Секретарь парторганизации т. Челнокова составила отчет, в составлении его участвовали все члены и кандидаты партии. К партийному собранию редколлегия стенной газеты выпустила специальный номер газеты. Вывешены лозунги.

В отчетном докладе секретарь т. Челнокова подвергла резкой критике коммуниста т. Круглова за слабое руководство парторганизацией, тт. Озерову и Немцева за плохое руководство добровольными обществами.

В прениях по отчетному докладу секретаря выступило 6 человек из 7 присутствующих. Коммунисты в своих выступлениях указали руководителям парторганизации т. Челноковой и заместителю секретаря т. Бирюкову на отсутствие работы с кандидатами в члены ВКП(б). В самом деле, в

парторганизации 3 кандидата и все они имеют просроченный кандидатский стаж.

Тов. Круглова и другие товарищи отмечали, что парторганизация не занимается таким вопросом, как дисциплина в учреждении. Отдельные сотрудники нарсуда как, например, тов. Перова, грубо обращаются с посетителями.

Выступающие товарищи справедливо также указывали, что народный суд и прокуратура плохо работают с массами.

Коммунист тов. Поляков в своем выступлении резко критиковал РК ВКП(б) за невнимательное отношение к кадрам суда и прокуратуры. Тов. Барыков говорил, что РК ВКП(б) ни разу не интересовался работой прокуратуры, не заслушивал нас на бюро райкома. Члены райкома ВКП(б) не бывали на совещаниях актива суда и прокуратуры.

Коммунисты признали работу парторганизации удовлетворительной. Секретарем парторганизации избрали Кукушкина П. А. и заместителем тов. Челнокову.

А. Виноградов.

К отчетному собранию коммунистов леспромхоза

В первичной партийной организации леспромхоза развернулась деятельная подготовка к отчетно-выборному партийному собранию. Все коммунисты за семь дней извещены о дне отчетно-выборного собрания. Редколлегия к собранию выпускает специальный номер стенной газеты. Приготовлены лозунги. Секретарь парторганизации тов. Ловыгин к составлению отчета привлек не только членов бюро, но и рядовых коммунистов.

Партийное собрание парторганизации леспромхоза должно вскрыть, как партийная организация боролась за реализацию решений восемнадцатого партийного съезда, вскрыть истинные причины плохой работы лесозаготовок и леспромхоза по лесозаготовкам. В прошлом году леспромхоз работал плохо, производственную программу выполнил по заготовке всего на 49 процентов и вывозке — на 68 процентов.

Партийная организация слабо боролась за снижение себестоимости древесины, не вникала в расходование государственной копейки, в 1940 году леспромхоз перерасходовал средств 236 тысяч рублей, в том числе по фонду заработной платы перерасходовано 133.400 рублей.

Правда, парторганизация после XVIII партконференции улучшила работу, больше стала интересоваться лесозаготовками. План первого квартала 1941 года леспромхоз выполнил по заготовке на 101,4 процента, вывозке — на 96,7 процента, но нужно сказать, что работа шла рывками, а по отдельным лесопунктам (Вархатихинский, начальник коммунист т. Абрамов) явно сорван, по заготовке выполнен на 87,5 проц., по вывозке 84,2 проц.

В начале II квартала парторганизация леспромхоза вновь ослабила внимание к лесозаготовкам. В первой половине апреля по леспромхозу заготовлено леса вместо 14 тысяч куб. только 11 тысяч куб. всего 1830 куб.

Отчетно-выборное собрание должно на основе большевистской критики и самокритики глубже вскрыть недочеты в работе парторганизации и в новый состав партийного руководства избрать большевиков, способных бороться за выполнение решений XVIII партсъезда и XVIII партконференции.

Комаров,
инструктор РК ВКП(б).



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15 апреля)

На балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Квин (Западная Югославия) и достигли порта Шувеник. Части итальянского военно-морского флота в пехоты заняли острова вокруг порта Царь.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Топола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контрнаступление по направлению к городу Скопле.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии повидому осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря. Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями. Греческая газета «Мессаж» «Атен» подчеркивает, что на албанском и македонском фронтах положение складывается благоприятно для греческих войск. В стычках с германскими войсками в областях Македонии и Фракии, пишет газета, греческая пехота показала свои высокие качества.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Корчу (недалеко от албано-греческой границы).

В Северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутари.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров в Средиземном море — Мальту.

В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы и портовые сооружения в Южной Англии и Шотландии. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море.

Крупные соединения английских военно-воздушных сил совершили в ночь на 15 апреля новый налет на военно-морскую базу в Бресте (Франция).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл отдал приказ английским войскам, оперирующим в Египте, отступить до Мерса Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками.

В Восточной Африке — ничего существенного не произошло.

(ТАСС)

Отв. редактор А. Бубнов.

О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МЛФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозихинском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстояние 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится беспризорным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удой в пастбищный период снижается в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиней в течение круглого года. Так, например, в колхозе «Трудовик», Воротынского района, пастыба свиней не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и за летний период прирост порослят весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастыба используются правильно, скот на пастыбах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастыбный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Воротынского района, в результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастыбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе «Крестьянин», Богородского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе «Путь к социализму», Луконовского района, в результате систематического ухода за лесными пастыбами, применения загонной пастыбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастыбного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастыбный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастыбного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастыб и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастыб на участки—загоны и установить очередность пастыбы на них. Выделить особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастыбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием неподаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастыб от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопоям. Воспретить большие перегоны скота на пастыбах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастыбах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастыбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастыбном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате

труда колхозников выдавать скотнику-пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей облеу живаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастыбный период. Раздойных коров выделить из общего стада и пасты на лучших пастыбных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур — 200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правления колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнить годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и облы использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать облы и районные земельные органы установить для каждого колхоза задание по выращиванию семян лугопастыбных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастыбах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

Ленский расстрел

По следам наших выступлений

В нашей газете «За большевистские колхозы», в номере 63 от 25 марта в статье под заголовком «Сизов злоупотребляет служебными правами» писалось, что председатель колхоза «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета, т. Сизов отпускает колхозных лошадей для поездки друзьям и знакомым.

Факты, указанные в заметке, подтверждались. Исполком Тимарихинского сельсовета сообщил нам, что общее собрание колхозников предложило т. Сизову, за все незаконные поездки внести деньги в кассу колхоза.

4 апреля (старого стиля) 1912 года на Ленских золотых приисках в Сибири во время стачки по приказу царского жандармского офицера было убито и ранено более 500 рабочих...

Это новое кровавое злодеяние царского самодержавия было совершено в угоду хозяевам Ленских золотых приисков — английским капиталистам, чтобы сломить экономическую забастовку шахтеров. Английские капиталисты и их русские компаньоны получали от Ленских приисков

бешенные прибыли — ежегодно более 7 миллионов рублей — за счет самой бесстыдной эксплуатации рабочих. Они платили рабочим ничтожную заработную плату, кормили их негодными, гнилыми продуктами.

Не выдержав притеснений и издевательств, 6 тысяч рабочих Ленских приисков забастовали. На ленский расстрел пролетариат ответил массовыми забастовками, демонстрациями и митингами в Петербурге, Москве, во всех промышленных центрах и

районах...

Вот что писал по этому поводу т. Сталин в большевистской Петербургской газете «Звезда» в 1912 году:

«Ленские выстрелы разбили лед молчания, и тронулась река народного движения. Тронулась!»

Ленские события показали, что революционные силы живы, что в рабочем классе накопилась огромная масса революционной энергии.

(История ВКП(б). Краткий курс).



Совхоз № 2 Прионежского района Карело-Финской ССР участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Животноводческая бригада совхоза взяла обязательство получить в этом году удой в 2250 литров молока в среднем на фуражную корову при плане в 2 тысячи литров.

Доярка Л. А. Пехонен (на переднем плане) — участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Фото Я. Роскина
Фотохроника ТАСС

Мое предмайское обязательство

Огромная забота о колхозном крестьянстве выражена в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В ответ на эту заботу я решила бороться за перевыполнение своего планового задания по удойности и за полную сохранность молодняка.

Скотницей дояркой работаю в колхозе не первый год и за время своей работы добилась высокой продуктивности скота. По плану заданию в нынешнем году нам дано получать по 1250 литров молока от каждой фуражной коровы, а взяла обязательство надать не менее, как по 1500 литров.

Дойку коров произвожу три раза в день. За три месяца нынешнего года уже от 12 коров получила молока 6565 литров. Я включилась в предмайское социалистическое соревнование и решила к международному празднику — Первому Мая, надать от закрепленной за мной группы коров 9000 литров молока, что составит 50 процентов взятого мною обязательства.

М. Худкова,
скотница-доярка колхоза «Заря»,
Зверинихинского сельсовета